

68岁老汉自掏腰包为村里建文化墙

共66米长,由104个版块构成 愿望:想让更多人知道我的家乡



温暖在您身边



扫码看视频

大图:文化墙全景。

小图:唐双玖在公路边割草。

通讯员 供图



自掏腰包,常德石门的唐双玖在家乡修建66米长的文化墙。“我想让更多人知道我的家乡,也想要乡亲们更爱自己的家乡。”今年68岁的农村老汉唐双玖,修建文化墙的初衷直白而朴实。

9月19日,唐双玖带着记者参观了村里的文化墙。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜 通讯员 梁建民

点赞:农村老汉自掏腰包修建文化墙

走进位于常德市石门县罗坪乡重庆峪村车象坡幸福屋场,极具特色的彩绘文化墙映入眼帘。一个个主题鲜明、寓意深刻、形象生动的作品让原本普通单调的白灰墙,摇身一变成为宣传文明理念的最佳载体。

车象坡所处的金竹山旅游资源丰富,山中有“珙桐”、红豆杉、迎客松等古树群落,还有脚踏湖南、湖北两省三县交界的风车口。唐双玖的家就在公路边,他想着如果在车象坡建一个文化墙,一定能为村里发展旅游助力,让更多人认识到这处被隐藏起来的“宝地”。

2022年2月,唐双玖将自家至主公路路段的路基由原来不足2.5米拓宽至2.8米,建起了高1.8米,长66米,由耐高温和低温的烤瓷砖组成的文化墙。

文化墙由104个版块构成,其中24个版块主要介绍24个节气及习俗,其余80个版块由爱国主义教育、家风家训家规、清正廉洁、环境卫生等内容组成。路基拓宽硬化、文化墙烤瓷就花费了5万多元。2022年6月,呈阶梯状的文化墙完工,成为大山里夺目的一道风景。

“为了节省开支,除了请泥匠,其他都是我们自己完成的。”说起建设过程,唐双玖开心地告诉记者,村邻们知晓他自费修建文化墙,纷纷自发参与其中。

去年完工至今,唐双玖还在不断完善中。“有时手

头宽裕一点了,就修一点,还是希望文化墙内容越来越丰富。”如今,文化墙已成为村中的“网红打卡地”。

敬佩:传承家风,回报社会

唐双玖自发兴建文化墙并非偶然,而是良好的家教家风熏陶的结果。

唐双玖告诉记者,父亲在世时,家中常受到外界帮助,长辈经常教育他和弟弟要懂得感恩,有能力的时候一定要回报社会。母亲在世时,就义务清扫了大半辈子途经村中的公路。

“母亲经常说,做好事不在大小,只要能做就一定要做。”在父母言传身教的影响下,2013年起,唐双玖和弟弟唐双武承担了3公里村道的义务清扫、填补、清除路障等任务。就算在外打工期间,只要回家就会坚持义务清扫公路。即使家中经济并不宽裕,但在为修建安溪垭隧道捐款、为疫情防控点送物资时,都能看到唐双玖的身影。

好家风代代相传,在江苏昆山打工并安家的儿子唐勋得知村中修路,主动提出捐款1万元,并且给乡敬老院无偿捐赠了价值8000多元的热水器。“我觉得既然开始做了,就一定要做到最好。”唐双玖笑着说,未来他将进一步完善文化墙,计划再延伸40多米,使车象坡文化墙成为重庆峪村的标志性文化品牌。

制售假冒网红月饼 窝点被端33人被抓



扫码看视频

三湘都市报9月19日讯 随着中秋节的临近,月饼作为必不可少的节令食品也进入销售火爆期,个别不法分子趁机造假,通过制售假冒知名品牌月饼

牟取暴利,给广大消费者带来食品安全隐患。9月19日,长沙警方通报一起由长沙市公安局食药环支队、雨花分局侦破的生产、销售假冒某知名网红品牌月饼案件。

9月初,食药环支队接到群众举报,长沙市天心区新开铺有一制假黑窝点和销售门店,公安机关主动对接市场监管部门和企业迅速对该线索进行核查。

9月15日,警方展开收网行动。在现场,民警发现该生产窝点位于某小区门面的地下室内,空气难以流通,卫生条件较为恶劣。

嫌疑人雷某、任某在未办理食品生产经营许可证的情况下,每日生产销售近2吨,假冒网红知名品牌月饼,并通过线上和线下渠道进行销售。

据调查,该团伙虽经营时间仅一个月,但涉案金额已近200万元。此次行动一举捣毁生产销售假冒黑窝点,查处销售门店2家,抓获现场制假和门店销售人员33人,扣押成品假冒月饼4000余斤,大型烤箱5台,电脑服务器7台,假冒包装、原材料超过2吨。

警方提醒,不法分子主要利用网络平台销售假冒品牌月饼,售价往往会低于正规商品。消费者在购买烟酒、食品和包括月饼在内的节日礼品时,一定要通过正规渠道,明显低于市场价的产品很有可能是假冒伪劣产品。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规 通讯员 刘思言



现场捣毁售假月饼窝点。通讯员 供图

消防隐患曝光

消防设施未保持完好有效 娱乐场所被挂牌督办

近日,郴州市嘉禾县一公共娱乐场所因存在消防设施未保持完好有效的重大火灾隐患,被嘉禾县消防救援大队提请县政府实施挂牌督办。

嘉禾县消防救援大队在全县开展消防安全重大风险隐患专项整治时,发现异次元网络公司存在部分疏散指示标志损坏,室内消火栓系统、自动喷水灭火系统、火灾自动报警系统不能正常运行等火灾隐患。大队根据《重大火灾隐患判定方法》,综合判定该单位已构成重大火灾隐患,经集体研究后,依法下发《重大火灾隐患整改通知书》,并按程序提请县政府挂牌督办,督促其在2023年11月22日前整改销案。

大队依法对该网络公司进行立案查处,作出罚款6000元的行政处罚决定。该单位积极配合,按期缴纳

罚款,正在按要求整改重大火灾隐患,确保消防安全。 ■张小艳

郴州宜章:一企业消防设施设置不符合标准被罚

近日,郴州市恒圣腾门业有限公司因消防设施设置不符合标准,被宜章县消防救援大队依法立案处罚。

郴州市恒圣腾门业有限公司位于湖南省郴州市宜章县经济开发区产业承接园君悦物流大市场A1栋2层201号,使用面积为500平方米,经营范围:金属门窗制造,建材销售等。此前,郴州市宜章县消防救援大队消防监督员根据“12345”市长热线举报投诉件的内容,对该企业进行消防监督检查时发现,该公司存在消防设施设置不符合标准(未设置疏散指示标志、应急照明灯),其行为违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第(二)项之规定。大队消防监督人员依法填写了《消防监督检查记录》,下达《责令限期改正通知书》,对该单位

消防安全违法行为进行立案查处。经调查取证、处罚告知等程序,根据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第一项规定,依法给予该单位罚款5100元的行政处罚。

目前,该单位正积极整改火灾隐患,其负责人表示将严格按照要求积极整改,力争早日消除火灾隐患。

郴州汝城:音乐餐厅营业期间违规使用明火被罚

近日,汝城县一音乐餐厅因在营业期间违反规定使用明火作业被汝城县消防救援大队处罚。

前期,消防监督员在检查中发现,汝城县栖溪音社音乐餐厅店内燃放蚊香。因该场所属于公众聚集场所,在营业期间使用明火,一旦发生火灾,将严重威胁公共安全。消防监督员立即对当事人进行批评教育,并责令其立即改正。针对该场所的消防违法行为,大队消防监督员根据《中华人民共和国消防法》第六十三条第(二)项规定,给予当事人余某某警告处罚。 ■欧小清